И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й  М А Т Е Р И А Л

Усть-Джегутинской межрайонной прокуратурой в порядке надзора проведена проверка в военном комиссариате Усть-Джегутинского муниципального района по соблюдению законодательства о воинской обязанности и военной службе по итогам осеннего призыва 2016 года. 

В период осеннего призыва через глав сельских поселений, было проведено оповещение граждан, подлежащих призыву на военную службу проживающих на территориях сельских поселений повестками отдела (военного комиссариата Карачаево-Черкесской Республики по Усть-Джегутинскому району): 

Джегутинское сельское поселение – 171; явилось – 85; процент явки – 49,7%;

Эльтаркачское сельское поселение – 58; явилось – 37; процент явки – 63,7%;

Красногорское сельское поселение – 19; явилось – 14; процент явки – 73,7%;

Гюрюльдеукское сельское поселение – 23; явилось – 21; процент явки – 91,3%;

Койданское сельское поселение – 7; явилось – 7; процент явки – 100%;

Сары-Тюзское сельское поселение – 67; явилось – 31; процент явки – 46,3%;

Важненское сельское поселение – 31; явилось – 21; процент явки – 67,7%.

В ходе проверки установлено, что на воинском учете в военном комиссариате Усть-Джегутинского района состоит гражданин Биджиев Айгуф Чарахматович, 22.11.1990 года рождения, который, получив повестку для отправки в войска, назначенный на 23.09.2016 и 11.10.2016, не явился на мероприятия, связанные с призывом на военную службу. 

Усть-Джегутинской межрайонной прокуратурой в действиях гражданина Биджиева А.Ч. усмотрены признаки преступления, предусмотренного ч.1 ст.328 УК РФ - уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы

В соответствии с п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ материалы проверки направлены в Усть-Джегутинский межрайонный следственный отдел Следственного Управления следственного комитета РФ по КЧР для принятия решения об уголовном преследовании. 

По данному факту следственным Комитетом в отношении гражданина Биджиева А.Ч. возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.328 УК РФ. 

С учетом изложенной информации, обращаю внимание граждан, подлежащих призыву на военную службу, а также их родителей, для избежание подобных случаев и привлечения к уголовной ответственности, предлагаем являться на мероприятия, связанные с призывом на военную службу в указанные дни в повестках.        
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