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«Первый нетрезвый водитель привлечен к уголовной ответственности
в районе»
[bookmark: _GoBack]Усть-Джегутинской межрайонной прокуратурой подержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению жителя Усть-Джегутинского муниципального района, в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ.
В ходе судебного заседания установлено, что 23.07.2015 гражданин Усть-Джегутинского муниципального района, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял принадлежащим ему автомобилем марки ГАЗ - 3110 в городе Усть-Джегута, где и остановлен сотрудниками ДПС ОГИБДД ОМВД России по Усть-Джегутинскому району.
При этом ими было выявлено, что гражданин Усть-Джегутинского муниципального района ранее был подвергнут административному наказанию за аналогичное правонарушение.

Согласившись с мнением государственного обвинителя, суд назначил гражданину Усть-Джегутинского муниципального района наказание в виде обязательных работ на срок 200 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средствами, сроком на 1 год. Приговор в законную силу не вступил.
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