Право граждан на рыболовство

Согласно нормам Федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», рыболовство – это деятельность по добыче (вылову) водных биоресурсов и в предусмотренных настоящим Федеральным законом случаях по приемке, обработке, перегрузке, транспортировке, хранению и выгрузке уловов водных биоресурсов, производству рыбной продукции.
В соответствии со статьей 16 Федерального закона «О рыболовстве 
и сохранении водных биологических ресурсов», граждане могут осуществлять промышленное рыболовство; прибрежное рыболовство; рыболовство 
в научно-исследовательских и контрольных целях; рыболовство в учебных 
и культурно-просветительских целях; рыболовство в целях аквакультуры (рыбоводства); любительское рыболовство; рыболовство в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленныхнародовСевера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.
При этом водные биоресурсы могут использоваться для осуществления одного или нескольких вышеперечисленных видов рыболовства, если иное не установлено федеральными законами.
[bookmark: _GoBack]Рыболовство, представляющее собой предпринимательскую деятельность, осуществляется лицами, зарегистрированными в Российской Федерации (исключается занятие такого вида рыболовством иностранными гражданами, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом 
и другими федеральными законами) в соответствии с Федеральнымзаконом«О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Рыболовство осуществляется в отношении водных биоресурсов, общий допустимый улов которых устанавливается, или в отношении водных биоресурсов, общий допустимый улов которых не устанавливается.Объем добычи (вылова) водных биоресурсов, общий допустимый улов которых не устанавливается, определяется по заявлению лица, у которого возникает право на добычу (вылов) водных биоресурсов.



