                                  Уважаемые работодатели!    
        Управление труда и социального развития администрации Усть-Джегутинского муниципального района сообщает, что во исполнение Распоряжения Правительства Карачаево-Черкесской республики от 24.03.2015  №74-р « О некоторых вопросах реализации Федерального закона от 28.12.2013 №426-ФЗ    «О специальной оценке условий труда» (далее – Распоряжение), в целях обеспечения социальной защищенности работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда, а также для активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости на всех предприятиях, в организациях и учреждениях Усть-Джегутинского района, независимо от формы собственности и способа управления ими, необходимо назначить (утвердить приказом) ответственное лицо для организации работы по проведению СОУТ.             

         В соответствии с Распоряжением: «Руководителям (работодателям) организаций:

- республиканской формы собственности, до заключения гражданско-правовых договоров с организациями, проводящими специальную оценку условий труда согласовывать соответствие организации нормативным требованиям Федерального закона  от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» с Министерством труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики;

- иных форм собственности рекомендовать до заключения гражданско-правовых договоров с организациями, проводящими специальную оценку условий труда согласовывать соответствие организации нормативным требованиям Федерального закона  от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» уполномоченными органами в сфере охраны труда муниципальных районов и городских округов Карачаево-Черкесской Республики».

          В соответствии с  Подпрограммой №4  «Улучшение условий и охраны труда работников в Карачаево-Черкесской республике на 2015-2017 годы» государственной программы «Социальная защита населения в Карачаево-Черкесской  Республике на 2014-2020 годы»,  согласованной с Минтрудом России,  специальную оценку условий труда необходимо провести  на всех рабочих местах региона и завершить к концу 2017 года.

         Федеральный закон от 28.12.2013 №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24.01.2014 №33н «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению»,  Подпрограмма №4 «Улучшение условий и охраны труда работников  в Карачаево-Черкесской республике на 2015-2017 годы»  государственной программы «Социальная защита населения в Карачаево-Черкесской  республике на 2014-2020 годы» и распоряжение Правительства Карачаево-Черкесской республики от 24.03.2015  №74-р « О некоторых вопросах реализации Федерального закона от 28.12.2013 №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» размещены на сайте Минтруда КЧР  в разделе «Охрана труда».

