Информационный материал

на тему: «Административная ответственность по ст.19.21 КоАП РФ».


В декабре 2017 года Усть-Джегутинской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения на территории Усть-Джегутинского муниципального района  законодательства о погребении и похоронном деле.


Установлено, что на территории муниципальных образований района расположены мусульманские и христианские кладбища, однако в нарушение требований федерального законодательства о погребении и похоронном деле, части 1 статьи 25 Земельного кодекса Российской Федерации органами местного самоуправления право собственности на земельные участки под ними в установленном законом порядке не зарегистрировано.

Бездействие муниципальных образований может повлечь за собой бесконтрольное использование муниципального имущества, его повреждение либо утрату, а также иные негативные последствия.

По выявленным фактам межрайонной прокуратурой в отношении должностных лиц - глав администраций муниципальных образований района возбуждено 8 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.19.21 КоАП РФ, которые рассмотрены, удовлетворены, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

Также в отношении глав администраций внесено 8 представлений об устранении нарушений закона, которые рассмотрены, удовлетворены, ими ведется работа по регистрации права собственности на объекты недвижимости, к дисциплинарной ответственности привлечено 8 лиц.
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