


                                          Информация
    Республиканское Государственное казённое учреждение для детей-инвалидов « Республиканский стационарный реабилитационный центр для детей-с ограниченными возможностями» (отделения дневного пребывания «Росинка») располагается по адресу: г. Черкесск, ул.Степная, 38, тел.27-20-29-директор, 8-928-385-75-77-зам. директора по социальной реабилитации.
 Центр является государственным учреждением системы Министерства труда и социального развития КЧР, предназначенным для социальной реабилитации в условиях дневного пребывания детей с отклонениями в физическом и умственном развитии (с заболеваниями ЦНС, опорно-двигательного аппарата, заболевания сердечно-сосудистой системы, хромосомные нарушения (синдром Дауна и др.), РАС (расстройства аутического спектра), нарушение обмена веществ, заболевания органов дыхания.
В год могут проходить реабилитацию около 1000 детей. В центре работают такие отделения как:
· отделение медико-социальной реабилитации;
· отделение социо-досуговой реабилитации и адаптивной физкультуры;
· отделение социо-психолого-педагогической помощи семьям, имеющим детей с ограниченными возможностями;
· отделение социо-бытовой адаптации, профессиональной ориентации.
Курс реабилитации рассчитан на 21 день, в год каждый ребёнок может пройти два - три курса. Дети находятся в Центре в сопровождении родителей.
СТРУКТУРА ЦЕНТРА
· Отделение медико-социальной реабилитации;
· Отделение социо-досуговой реабилитации и адаптивной физкультуры;
· Отделение социо-бытовой адаптации и профориентации;
· Отделение социо-бытовой адаптации и профориентации;
В отделении медико-социальной реабилитации имеются следующие кабинеты: кабинет массажа, кабинет ЛФК, физиотерапевтический кабинет, оснащенный современными аппаратами; кабинет водолечения. Прием осуществляют врач-педиатр, врач-невролог, врач-психотерапевт, врач ортопед, врач-физиотерапевт. Осуществляется медицинское обслуживание, проведение медицинской реабилитации и организация консультаций врачей-специалистов.
В отделении социо-досуговой реабилитации и адаптивной физкультуры оказываются следующие реабилитационные услуги: изотерапия, музыкотерапия, игротерапия, фототерапия, лекотерапия, аква-пескотерапия, библиотерапия, адаптивная физкультура. 

В отделении реализуется программа социокультурной реабилитации направленной на восстановление и компенсацию утраченных функций организма приобретение знаний, умений и навыков, необходимых для полноценной интеграции в общество, развитие творческих способностей.
В отделении социо-бытовой адаптации и профориентации проводятся мероприятия направленные на приобретение навыков самообслуживания, адаптацию в бытовой среде, дальнейшую интеграцию детей-инвалидов в социум.
В отделении психолого-педагогической помощи с детьми работают психологи, логопед, дефектолог. Кабинеты специалистов оснащены всем необходимым для эффективной работы с детьми.
- Оказывается разносторонняя помощь в виде консультаций по юридическим вопросам, бытовым услугам и другим видам социального обслуживания.
- Осуществляется социально-реабилитационная работа с родителями (или с лицами их замещающими) детей, имеющих отклонения в умственном и физическом развитии;
В  центре работают квалифицированные, увлеченные своей работой и любящие детей специалисты, которые хотят сделать жизнь детей с ограниченными возможностями немного легче, веселее и ярче.

График реабилитационного цикла по Усть- Джегутинскому муниципальному району 
на  2014 год
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  За дополнительной информацией  по поводу осуществления доставки детей с ограниченными возможностями  для прохождения курса реабилитации  в Республиканском Государственном казённом учреждении для детей-инвалидов « Республиканский стационарный реабилитационный центр для детей-с ограниченными возможностями» (отделения дневного пребывания «Росинка»)    обращаться в кабинет  № 19  Управления труда и социального развития администрации  Усть- Джегутинского муниципального района или по тел. 
7 -36 -53.



