
Объявление

В соответствии с порядком, регламентированным «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» утвержденного приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16 мая 2000 г. №372 администрация  Красногорского сельского поселения,  совместно с ООО «МГЭС Ставрополья и КЧР» начинают процедуру общественных обсуждений «Предварительного варианта материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) Красногорской малой ГЭС-1 и Красногорской малой ГЭС-2».
Месторасположение объекта: 40 км южнее г. Черкесска в районе ст. Красногорской Усть-Джегутинского района Карачаево-Черкесской Республики.
Заказчик: ООО «Малые ГЭС Ставрополья и КЧР».
Исполнитель: АО «Мособлгидропроект».
Предварительные материалы ОВОС Красногорской малой ГЭС-1 и Красногорской малой ГЭС-2 для ознакомления и общественного обсуждения будут доступны на https://cloud.mail.ru/public/6AR9/qWuCZLMmm, и в  администрации Красногорского сельского поселения  по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, ст. Красногорская, ул. Красная, 115 с 20 февраля 2018 года.
[bookmark: _GoBack]Общественные слушания по Предварительным материалам ОВОС Красногорской малой ГЭС-1 и Красногорской малой ГЭС-2 состоятся 22 марта 2018 года  по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, ст. Красногорская, Сельский Дом культуры, ул. Красная, 103.
Прием замечаний по Предварительным материалам ОВОС Красногорской малой ГЭС-1 и Красногорской малой ГЭС-2 будет осуществляться в  здании администрации Красногорского сельского поселения в «Журнале учета замечаний» и по электронному адресу mges@kkges.rushydro.ru с  20 февраля 2018года по 21 марта 2016 года.
Окончательный варианта материалов ОВОС, доработанный по результатам общественных обсуждений будет доступен на сайте https://cloud.mail.ru/public/6AR9/qWuCZLMmm.
