ПРОТОКОЛ общественных обсуждений проекта 
 планировке территории (проект межевания) для проектирования и строительства объекта «Техническое перевооружение ШР №1»
Место и время проведения  общественных обсуждений:

 а. Новая Джегута ул. Советская, 85, Дом культуры 
7 декабря 2018 год 14 часов 30 мин. 

	Участники общественных обсуждений:
Амучиев Р.Р.

 Семенов Х.Ш. 

- заместитель Главы администрации Усть-Джегутинского муниципального района

 - начальник отдела земельных отношений, окружающей среды и сельского хозяйства

Ахматьянова Ю.С.

- начальник отдела муниципального хозяйства и архитектуры администрации Усть-Джегутинского муниципального района

Ногайлиев Н.Р. 

- зам. начальника отдела муниципального хозяйства и архитектуры администрации Усть-Джегутинского муниципального района

Узденов Ш.Н.                         – Глава администрации Джегутинского 

                                                    сельского поселения (по согласованию)

Наурузов А.С., ведущий специалист отдела муниципального                                                         хозяйства и архитектуры администрации  Усть-Джегутинского муниципального района осуществляет ведение протокола общественных обсуждений. 



В  общественных обсуждениях  приняли участие 5 человек.
Предмет  обсуждений:

Рассмотрение проекта  планировки территории и проекта межевания территории для проектирования и строительства объекта: «Техническое перевооружение ШРП №1», расположенное  по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута,                             ул. Карачаевская, проект  разработан  специалистами ООО  «Геотелс»
Порядок проведения общественных обсуждений:

     1. Выступления: 

начальника отдела муниципального хозяйства и архитектуры администрации Усть-Джегутинского муниципального района   Ахматьяновой Ю.С.   по представленному для рассмотрения проекту планировки и проекту межевания  территории для проектирования и строительства объекта: «Техническое перевооружение ШР №1», расположенное  по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута,   ул. Карачаевская  инв. №9702
     2. Рассмотрение вопросов и предложений участников  общественных обсуждений.

По предложенному порядку проведения  общественных обсуждений – замечаний и предложений от участников  обсуждений  не поступило. 

В ходе  общественных обсуждений,  участники   были ознакомлены с проектом планировки и проектом межевания  территории. Участникам   было разъяснено, что  проект планировки состоит из основной части, которая подлежит утверждению и материалов по её обоснованию. Материалы по обоснованию проекта планировки территории включают в себя материалы в графической форме и пояснительную записку.
Данным проектом предусмотрено техническое перевооружение  ШРП по                                    ул. Карачаевская, границы зон действия установленных публичных сервитутов  на проектируемой территории отсутствуют. 
От участников общественных обсуждений   иные предложения и замечания, касающихся проекта планировки и проекта межевания территории для проектирования и строительства объекта: «Техническое перевооружение ШРП №1», расположенное  по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута, ул. Карачаевская, инв.  №9702, для включения их в протокол публичных слушаний   не поступило. 

 По результатам  общественных обсуждений,  Главе администрации Усть-Джегутинского муниципального района  рекомендуем  утвердить проект планировки и проект межевания территории  для проектирования и строительства объекта: «Техническое перевооружение ШРП №1», расположенное  по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута,                             ул. Карачаевская, инв. №9702
Настоящий протокол   подлежит размещению на официальном сайте администрации Усть-Джегутинского муниципального района 
 Секретарь комиссии                                                                               А.С. Наурузов 
