Информационный материал

Усть-Джегутинский районный суд, согласившись с доказательствами, представленными государственным обвинителем, вынес обвинительный приговор в отношении 34 летнего Байрамукова Радислава Александровича.

Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством, находящимся в состоянии опьянения).
Обвинение доказало, что 19 ноября 2016 года до 23 часов 10 минут Байрамуков Р.А., будучи: подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, находясь в состоянии опьянения, у транспортного средства - автомобиля «Ваз-21140, реализуя задуманное, из личной заинтересованности, осознавая, что управлять транспортными средствами в состоянии опьянения запрещено, действуя умышленно, в нарушение п. 2.7 Правил дорожного движения РФ, утвержденных постановлением Совета Министров - Правительства РФ от 23 октября 1993 года N 1090, согласно которому водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), и желая этого, сел в автомобиль «Ваз-21140», после чего, запустив двигатель автомобиля, отъехал на нем и стал управлять им, двигаясь по микрорайону Московский города Усть-Джегута.

19 ноября 2016 года до 23 часов 10 минут водитель Байрамуков Р.А., управляя транспортным средством - автомобилем «Ваз-21140», возле многоквартирного дома № 10 микрорайона Московский г. Усть-Джегута, был остановлен сотрудниками ИДПС ОГИБДД Отдела МВД России по Усть-Джегутинскому району и под проведенную видеозапись отказался от прохождения медицинского освидетельствования на состояние алкогольного опьянения.

С учетом мнения государственного обвинителя суд признал злоумышленника виновным в совершении инкриминируемого ему преступления и назначил наказание в виде обязательных работ сроком на 100 часов, с лишением права заниматься определенной деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 1 год.
Приговор суда не вступил в законную силу.
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