Дорога – это полоса риска. 
  22.09.2016г. в 8 часов 40 минут на 19 км + 520 м. ФАД «Черкесск – Домбай», произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором водитель а/м Тайота Камри, житель КЧР, двигаясь в направлении г. Карачаевска, столкнулся с а/м Лада – Гранта, под управлением жителя Ставропольского края. В результате ДТП водитель а/м Лада – Гранта была доставлен в ЦРБ г. Усть-Джегута с диагнозом «Ушиб головного мозга, разрыв селезенки, внутреннее кровотечение, комбинированный шок 2-3 степени» и госпитализирован в реанимационное отделение.

 Пассажиры:

1. Пассажир, житель КЧР, была доставлен и госпитализирован в ХО ЦРБ г. Усть-Джегута, с диагнозом «ЗЧМТ, СГМ, перелом шейки левого плеча, ушиб грудной клетки».

2. Несовершеннолетний пассажир. 2002 г.р., житель Ставропольского края, был доставлен и госпитализирован в ХО ЦРБ г. Усть-Джегута с диагнозом «ЗЧМТ, СГМ, ушиб левого коленного сустава». 
  В дорожно-транспортных происшествиях нередко страдают дети. Это происходит не только тогда, когда без внимания дети остаются на улице, но и в присутствии взрослых, в салонах автомобилей, буквально на глазах родителей и родственников, когда те отвлекаются от наблюдения за детьми, нарушают правила дорожного движения, нарушают правила перевозки детей в салонах автомобилей.
  По статистике за 9 месяцев 2016 г. года в Усть-Джегутинском районе зарегистрировано 9 дорожно-транспортных происшествий, в которых получили ранения различной степени тяжести 9 несовершеннолетних детей. 

  Все эти ДТП произошли из-за нарушений ПДД и ошибок допущенных взрослыми и детьми. Однако не стоит забывать учить своих детей правилам дорожного движения, ориентироваться в сложных ситуациях на дороге. Объяснить детям, что причинами ДТП нередко являются: внезапный выход на проезжую часть из-за препятствий (транспортных средств, заборов, кустов, строений), переход проезжей части в не установленном месте и перед близко идущим транспортом, игра на проезжей части дорог или вблизи них. 

Уважаемые взрослые! 
  Вы всегда заняты своими делами, всегда испытываете нехватку времени. И все–таки, несмотря на свои заботы и вечную спешку помните о тех, кому нужны ваша помощь, совет и забота, - о детях.

 Не ждите, пока ребенок научится правилам дорожного движения на собственном опыте. Ведь порой такой опыт стоит здоровья или даже жизни.

 Сотрудники ОГИБДД по Усть-Джегутинскому району постоянно напоминают: 

· не оставляйте детей без присмотра на улице,

· не разрешайте им играть вблизи проезжей части.

Приучайте детей с раннего возраста соблюдать правила дорожного движения. И не забывайте, пожалуйста, что личный пример - самая доходчивая форма обучения.

Уважаемые водители! 
   От вас требуется мастерство, выдержка, внимательность и осторожность, строгое выполнение правил дорожного движения. Не забывайте, что от вашей личной дисциплинированности и мастерства вождения зависит жизнь и здоровье маленьких пешеходов и пассажиров.

   Помните! Вам принадлежит главная роль в предупреждении дорожно - транспортных происшествий. Дети могут появиться на проезжей части дороги, перед близко идущим транспортным средством. Будьте всегда внимательны, соблюдайте скоростной режим, а в случае необходимости -остановите машину и пропустите детей: 

· в зоне действия предупреждающего знака “ДЕТИ”,

· в местах скопления детей, 

· поворачивая налево или направо,
· выезжая со двора.
   Будьте особенно внимательны, приближаясь к стоящему у края проезжей части дороги транспортному средству. Из-за него неожиданно может выбежать ребенок.

