Информация

О работе администрации Усть-Джегутинского муниципального

 района  с заявлениями,  обращениями граждан, поступившими в адрес Главы администрации за 2014 год.

              Во исполнение Распоряжения Президента КЧР от 10.09.2010 №18-р «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по организации рассмотрения обращений граждан в Администрации Президента Карачаево-Черкесской Республики и Правительства Карачаево-Черкесской Республики»  администрацией района в 2012 г. проведена работа по внедрению единых принципов и требований к организации рассмотрения обращений граждан  на всех уровнях. Принимаются все меры, чтобы ни одно обращение не осталось без ответа. 

        Для руководства в работе используется 59-ФЗ от 02.05.2006г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,  Решение Думы Усть-Джегутинского муниципального района от 24.04.2006г. № 61-1
 «Положение о работе с обращениями граждан Усть-Джегутинского муниципального района».

    С участием должностных лиц, ответственных  за данный участок работы  проводится учёба, даются рекомендации по организации работы с обращениями граждан в органах исполнительной власти и местного самоуправления.                    
       В соответствии с утверждённым графиком проводится личный приём  Главы и заместителей Главы администрации Усть-Джегутинского муниципального района.

 Для этого существует определённый порядок, жители района предварительно записываются на приём. Этим вопросом занимается ведущий специалист администрации по работе с обращениями граждан. Все обращения  анализируются, вопросы предварительно прорабатываются. Для более оперативного решения по обращениям населения в день приёма граждан приглашаются профильные руководители, главы администраций сельских поселений, руководители отделов администрации.

На приём к главе обращаются жители района различных категорий Проблем у каждого человека достаточно. Это, прежде всего материальные, бытовые, жилищные.  Для каждого посетителя находятся добрые слова, нестандартные методы в решении вопроса. Все вопросы прорабатываются в поисках решения. Если проблема серьёзная, на приёме не было принято решение, вопрос остаётся на контроле у главы района. Заявления граждан регистрируются в день поступления, по мере необходимости берутся на контроль. 

         Более 50% обратившихся граждан к главе района за помощью относятся к категории малообеспеченных граждан – пенсионеры, инвалиды, одинокие и многодетные матери, безработные.

За 2014 год в администрацию поступили:

- заявления, обращения граждан и материалы к ним, поступившие из Управления по работе с обращениями  граждан Правительства КЧР -130
из них 118 –разъяснено, 12- поддержано;
 - заявления, обращения граждан по Усть-Джегутинскому району –1507;
 - принято на приёме –107.
Из общего числа заявлений, обращений за 2014г.: коллективных-12, повторных- 10. Все заявления, обращения ставятся на контроль, из них: поддержано - 1351 , даны разъяснения -228.
Основное содержание  обращений – это выделение и оформление земельных участков, благоустройство улиц, газификация, водоснабжение населённых пунктов, оказание материальной помощи, коммунально-бытовое обслуживание, предоставление кредита на строительство и покупку жилья, приватизация,  установление опеки,  участие в программе «Обеспечение жильем  молодых семей».
Постановлением главы администрации  создана комиссия по обследованию материально- бытовых условий граждан Усть-Джегутинского района.  За 2014г комиссионно, с выездом на место отделом  архитектуры совместно с отделом земельных отношений и охраны окружающей среды и сельского хозяйства, и отделом ГО и ЧС рассмотрено 29 заявлений, обращений граждан.

По заявлениям, обращениям граждан оказывалась помощь стройматериалами, а также материальная помощь на лечение.  
Работа с заявлениями, обращениями граждан является приоритетной в деятельности администрации Усть-Джегутинского муниципального района.

Принимаются меры по повышению качества и эффективности рассмотрения обращений, чтобы поставленные в обращениях граждан вопросы рассматривались и разрешались по существу. Особое внимание уделяется заявлениям, поступившим от инвалидов и участников Великой  Отечественной 

войны. Повышена требовательность к своевременному и полному рассмотрению обращений граждан. Вопросы работы с обращениями граждан регулярно рассматриваются на расширенных заседаниях аппарата администрации отделов и управлений. При необходимости принимаются своевременные меры по устранению возникших проблем. Ежеквартально анализируется  состояние рассмотрения письменных обращений, личного приёма граждан. Проводится анализ поступивших обращений, заявлений граждан по их характеру  и тематике.

          Повышена требовательность к должностным лицам за своевременное и качественное рассмотрение вопросов поднимаемых заявителями,  за устранение причин, порождающих нарушение прав и свобод человека и гражданина.  Начальники  и специалисты отделов  администрации предупреждены о недопущении нарушений норм Федерального Закона от 02.05.2006г  № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»  и о привлечении к дисциплинарной  ответственности за несвоевременное рассмотрение, уклонение от рассмотрения обращений граждан  в соответствии с  законодательством Российской Федерации.  Разъяснён порядок   продления сроков рассмотрения заявлений, обращений граждан, предоставления промежуточных ответов, направления уведомлений о переадресации обращения в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.  Начальникам отделов, управлений, главам сельских поселений рекомендовано усилить контроль  за сроком исполнения заявлений, обращений граждан.
Проводится работа по совершенствованию форм и методов работы с обращениями граждан. Особое внимание уделяется контролю и проверке исполнения

            Поступившие заявления, обращения граждан своевременно регистрировалась и передавалась на исполнение согласно резолюции Главы администрации района.      
 Информация о работе с обращениями граждан за 2014г. предоставлена в газету «Джегутинская неделя» для опубликования.
Приложение:              

Статистические данные о работе обращениями, заявлениями граждан за 2014год.

Ведущий специалист по работе с обращениями граждан –

Наурузова Лариса Юсуфовна  тел. (887875) 7-45-06.

Глава администрации
Усть-Джегутинского                                                          М.А. Лайпанов                                                          

муниципального района

Исп. Ткаченко Е.Е.
Тел (887875) 7-27-70
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