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Льготы и социальные гарантии Главы Карачаево-Черкесской Республики для граждан, поступающих на военную службу по контракту и в добровольческие формирования «БАРС»

· единовременная денежная выплата в размере 1 305 000 рублей; 

· единовременная денежная выплата при рождении ребенка (усыновлении) ребенка военнослужащего B период выполнения военнослужащим задач СВО в размере 150 000 рублей; 

· направление во внеочередном порядке детей в дошкольные образовательные организации; 

· предоставление детям бесплатного посещения занятий по дополнительным общеобразовательным программам; 

· зачисление в первоочередном порядке студентов на очное обучение по образовательным программам среднего профессионального образования; 

· организация профессионального обучения и дополнительного образования супруги и детей трудоспособного возраста; 

· направление в первоочередном порядке детей в детские оздоровительные лагеря на бесплатной основе; 

· оказание социально-психологической помощи семье; 

· внеочередное обслуживание членов семьи при оказании амбулаторно-поликлинической помощи; 

· освобождение от уплаты транспортного налога на одно, зарегистрированное на участника СВО, транспортное средство до 150 л.с.;

·  оказание содействия в поиске работы членам семьи; 
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· обеспечение в первоочередном порядке военнослужащих и членов их семей, являющихся инвалидами, реабилитационными предоставляемыми медицинскими организациями; 

· содействие членам семей военнослужащих в прохождении в первоочередном порядке профилактических медицинских осмотров и диспансеризации;

· первоочередное направление участников СВО  и членов  их семей на лечение по квотам в государственные медицинские организации;

· бесплатное однократное предоставление в собственность земельных участков военнослужащих и членам их семей;

· компенсация бесплатного горячего питания студентам, обучающимся по очной форме обучения, обучающимся по программе среднего профессионального образования;

· сокращения сроков ожидания плановой госпитализации с 14 дней до 1 дня;

· консультирование членов семьи по юридическим вопросам;

· бесплатное посещение культурно-массовых мероприятий, проводимых республиканскими государственными учреждениями культуры;

· зачисление в первоочередном порядке в спортивные группы детей участников СВО и выдача спортивной экипировки, оборудования и инвентаря для занятий спортом на бесплатной основе. 
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