ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

на тему: «Неотвратимость ответственности за коррупционные правонарушения».
В марте 2017 года Усть-Джегутинской межрайонной прокуратурой в ходе проверки исполнения на территории Усть-Джегутинского муниципального района законодательства о противодействии коррупции, государственной и муниципальной службе установлено, что директором МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Усть-Джегутинском муниципальном районе» в нарушение требований части 4 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», ст. 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации не сообщено в письменной форме в установленный законом срок работодателю по последнему месту работы, а именно в администрацию Усть-Джегутинского муниципального района о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим. 

По выявленному факту в отношении должностного лица – директора МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Усть-Джегутинском муниципальном районе» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.19.29 КоАП РФ.
В апреле 2017 года по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении мировым судьей судебного участка №3 Усть-Джегутинского района директор вышеуказанного учреждения за совершенное им коррупционное правонарушение привлечен к административной ответственности в виде штрафа.

И.о. межрайонного прокурора

советник юстиции




                          Е.В. Тверитнева

А.В. Чотчаева, тел.7-42-52
